

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Медик

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 25—26

Вторник, 15 ноября 1983 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ VII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА: ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА



## КОМАНДИР

Он стремительно поднимается по лестнице института. Не успевает здороваться со встречными. Кругом — знакомые лица. Извиняется, ссылаясь на занятость. Спешит в комитет комсомола. А через несколько минут он уже в своем кабинете. Склоняется над бумагами. Но сосредоточиться не дают. То и дело сюда входят все новые и новые посетители. И с каждым из них — деловой разговор или оживленный спор.

...Так для студента шестого курса лечебного факультета Валерия Москалюка заканчивается день учебный и начинается день рабочий. А точнее — он приступает к выполнению своего постоянного партийного поручения — руководству штабом трудовых дел.

— Валера, что на сегодня в штабе главное? — улучив момент, вставляя вопрос.

— Подбор и подготовка комсостава, — без промедления, не задумываясь говорит он.

— И каков принцип подбора комсостава?

— Как всегда, на эту работу рекомендуются сотрудники и студенты, проявившие себя в общественной, комсомольской работе. Я могу назвать много имен ребят, которые возглавляют комсомольские бюро факультетов, курсов и прекрасно справились с обязанностями комиссаров строительных отрядов. Это Станислав Ильинков, Ольга Карпова, Александр Черноусов и многие другие. Большую помощь в подборе кандидатур могут оказать партийные бюро факультетов.

— А трудности есть?..

— В прошлом году мы поздно начали учебу комсостава, были случаи формального подбора кандидатур. Поэтому нынче приходится значительно обновлять актив, но и при этом стремимся не повторять ошибок. В ноябре нужно начать обучение, а времени осталось мало.

Валерий поглядывает на часы. «Сегодня на дежурство — в ночь».

...В партию он вступил весной этого года. Испытание ждало самое серьезное: крайком комсомола направил его командиром зонального студенческого строительного отряда. В зоне — 19 отрядов со всей страны. А объекты — всесоюзного значения. Окончательные итоги работы еще не подведены, но можно быть уверенным, что зональный отряд, возглавляемый В. Москалюком, будет в числе первых.

Да, времени мало, а успеть надо много. Мы, конечно, еще встретимся в Валерием, поговорим о задачах предстоящего трудового семестра, о проблемах формирования ССО-84, о совершенствовании стиля работы штаба трудовых дел. И хочется, чтобы молодой коммунист, делегат VII отчетно-выборной партийной конференции Советского района В. Москалюк успел спрашиваться со всеми своими делами.

Успей, Валерий!

Дерзай, командир!

В. БРЕЖНЕВ.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

бойцов, командный состав объединенного студенческого строительного отряда КГМИ с первым местом в социалистическом соревновании среди вузовских строительных отрядов края! Желаем вам и впредь высоко нести трудовое знамя нашего института, быть в авангарде всех добрых дел советской молодежи!

Ректорат  
Профком

Партком  
Комитет ВЛКСМ

## В парткоме института

Партийный комитет за- слушал и обсудил итоги третьего трудового семестра.

Было отмечено, что в составе строительных, специализированных и сельскохозяйственных отрядов работали более трех тысяч студентов нашего института. Строительные отряды работали на ведущих стройках Красноярского края, в том числе на стройках всесоюзного значения. Студенты и сотрудники института оказывали лечебно-профилактическую помощь местному населению, вели большую общественно-политическую помощь местному населению, вели большую общественно-политическую работу. По итогам социалистического соревнования среди строительных отрядов вузов края отряд нашего института занял первое место.

Однако в течение третьего трудового семестра были выявлены недостатки в организационной и воспитательной работе. Так, не все преподаватели — командиры ССО посещали занятия командного состава строительных отрядов, более 300 студентов не отработали трудовой семестр, отмечались случаи нарушения трудовой дисциплины.

В принятом решении партийный комитет указал на конкретные недостатки в работе по организации третьего трудового семестра, обязал партийные бюро факультетов, комитет ВЛКСМ разработать и осуществить мероприятия по улучшению проведения подготовительного и рабочего периодов ТТС-84.

## 65-летию Ленинского комсомола, 25-летию студенческих отрядов посвящаем свой труд!

Студенческие отряды традициями за двадцать пять лет своего существования стали признанной школой идеино-политического, трудового и нравственного воспитания студенческой молодежи.

В этом году в строительных и специализированных студенческих отрядах трудилось 789 студентов КГМИ. Наши отряды освоено капитало-вложения на сумму 1 млн. 413 тыс. рублей, что составило 133 проц. к плану.

Большинство отрядов работали по методу бригадного подряда. Были внедрены рационализаторские предложения с экономическим эффектом 17

тысяч рублей.

Сдано 44 объекта, из них 11 — со «студенческим знаком качества», остальные — на «хорошо» и «отлично».

Кроме выполнения производственных задач, студенческие отряды осуществляют комплекс агитационно-пропагандистской, идеально-воспитательной, культурно-массовой, спортивной и шефской работы.

Во всех отрядах прошло Всесоюзное комсомольское собрание «Организованный труд и сознательная дисциплина — основа эффективности летних работ».

Перед тружениками предприятий и сельских хозяйств выступали лекционные группы — по ма-

ХХVI съезда да, «Медик» и «Факел»; ноябрьского стоматологического «Кварц».

Пленумов ЦК КПСС, XIX съезда ВЛКСМ. Были прочитаны лекции о международном положении и по медицинской тематике.

Агитбригады отрядов давали концерты, тематические выступления посвящали борьбе за мир, за укрепление трудовой дисциплины. Агитбригада от-

д�다, «Оптимист» и «Гелиос»; стоматологического — «Стоматолог».

Не везде на должном уровне были проведены Дни ударного труда. Так,

## ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

ряда «Надежда» выступила перед участниками Великой Отечественной войны с программой, посвященной 40-летию битвы на Курской дуге.

Активное участие приняли бойцы вузовского ССО в движении «Студенческий отряд — детям». Ремонт и постройка детских городков, спортивных площадок, организация секций и клубов, помощь в ремонте школ, организация лагерей «Спутник» — все это делается безвозмездно и надолго останется в памяти местных жителей. Об этом и сегодня свидетельствуют их благодарственные письма.

Хорошие показатели работы у отрядов педиатрического факультета «Педиатр», «Альтан», «Медик», лечебного — «Атлант», «Комета», «Надежда» в отрядах «Комета», «Олимп», «Красноярец», «Стоматолог» заработаны в эти дни. Средства составляли менее половины среднего дневного заработка отряда.

Сегодня, планируя работу, штаб трудовых дел учитывает недостатки и ошибки минувшего трудового семестра, намечает пути повышения активности наших отрядов. Нужно способствовать зарождению в каждом отряде своего, присущего только ему стиля работы, своих традиций.

Это позволит создать сплоченные, монолитные коллективы, способные решать большие задачи, и где каждый боец гордился бы своим отрядом.

А. ЧЕВТАЕВ,  
комиссар штаба трудовых дел.



ССО «Альтан» провел трудовое лето в Кожанах.

На снимке: бригада Ольги Самутенко на отделочных работах в санатории «Красноярское Загорье».

Фото С. ЯКИМЕНКО.

# 65-летию Ленинского комсомола,

## Благодарственные ПИСЬМА

Городской комитет комсомола и городской штаб ССО благодарят бойцов отряда «Комета» за большой вклад в освоение производственных мощностей, за активное участие в общественно-политической работе среди молодежи города и в студенческом фестивале, посвященном 65-летию ВЛКСМ и 25-летию движения студенческих отрядов.

Секретарь горкома ВЛКСМ Н. ДМИТРИЕНКО.  
Командир городского штаба ССО А. СУРОВЦЕВ.

Партийный комитет и комсомольский штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки Красноярского завода тяжелого машиностроения выражают благодарность бойцам студенческого строительного отряда КГМИ «Комета-83» [командир В. А. Фокин, комиссар В. В. Майорова] за большой трудовой вклад на пусковых объектах стройки.

Своим ударным трудом бойцы добились замечательных успехов. За летний трудовой семестр ими выполнено работ в объеме 77 тыс. рублей. Бойцы достигли не только высоких производственных показателей, но и принимали участие в общественно-политической жизни стройки.

Партиком и комсомольский штаб стройки выражают уверенность, что и в дальнейшем будет крепнуть наша дружба, отряды КГМИ и впредь будут показывать образцы трудовой доблести на пусковых объектах «Крастижмаша».

Секретарь парткома стройки Н. П. БАРКОВ.  
Начальник комсомольского штаба стройки И. И. РЕБРИК.

Дорогие товарищи! Мы от всей души благодарим вас за добросовестное отношение к формированию студенческого строительного отряда «Атлант», который работал на ремонте животноводческих помещений в нашем совхозе «Малиновский» Ачинского района.

Ребята исключительно добросовестно отнеслись к порученному делу, выполнили большой объем работ с хорошим качеством, активно участвовали в культурно-массовой и спортивной работе, оказали положительное влияние на молодежь поселка Малиновка.

Мы рады и впредь поддерживать с вами деловое сотрудничество. Ждем в 1984 году от вас новый студенческий отряд.

Директор А. В. ТОМИЛОВ.  
Секретарь парткома И. К. ФОМЕНКО.  
Председатель профкома Л. Н. ДОРОХОВА.  
Секретарь комитета ВЛКСМ С. П. КАЗЕНОВ.

Находясь на строительстве санатория «Красноярское Загорье» ССО «Надежда» принял активное участие в культурно-массовой и воспитательной работе среди отдыхающих и населения.

Администрация санатория «Красноярское Загорье» выражает глубокую благодарность за проявленную активность ССО «Надежда» и его комиссару Н. А. Козлицкой.

Главный врач санатория Ю. И. КАРГАПОЛОВ.

Мы, отдыхающие санатория «Красноярское Загорье», были свидетелями трудовой и общественной деятельности студенческого строительного отряда Красноярского медицинского института. Особенно близко познакомились с агитбригадой отряда «Надежда».

Нас покорили ребята своей идейной убежденностью, оптимизмом и высокой исполнительской и человеческой культурой. Композиция, посвященная 40-летию битвы на Курской дуге, была исполнена на высоком художественном уровне, с большим патриотическим пафосом и мастерством.

Участники концерта с помощью литературных и музыкальных средств показали свою высокую гражданскую зрелость, глубокое осмысление проблемы войны и мира. Материал, используемый в композиции, имеет огромное воспитательное значение, и мы хотели бы пожелать успехов коллективу в дальнейшей разработке этой темы.

Радостно отметить, что будущие врачи получают в институте глубокую общественно-политическую подготовку. У нас нет ни малейшего сомнения, что ребята станут замечательными советскими медиками и общественными деятелями.

Мы желаем агитбригаде больших творческих удач, никогда не уставать напоминать людям о тех трагических событиях, которые вынесло старшее поколение, быть всегда активными защитниками мира.

Уважаемые товарищи, мы просим вас довести до сведения всех комсомольцев института о замечательном, очень нужном деле, которое делает агитбригада строительного отряда «Надежда». От нашего имени просим еще раз их поблагодарить.

16 подписей.

Милая «Надежда»!

Славные парни и девчата, спасибо вам за ваш труд бойцов строитряда и за ваши концерты перед отдыхающими санатория «Красноярское Загорье». Спасибо за память о ратных делах старшего поколения в годы Великой Отечественной войны.

Нам по душе пришли ваши серьезность и веселье, содержательность репертуара и манера исполнения.

Желаем вам здоровья, успехов в учебе, счастья. И пусть никто из вас, будущих врачей, никогда не превратится в Ионыча.

АРТЮШЕНКО, ЛЯНДРЕС, САВЧЕНКО, МИХАЛЕВА.

ССО «Педиатр» признан победителем в социалистическом соревновании отрядов нашего института. На снимке: трудовые будни отряда «Педиатр».

посвящаем



## Передаем эстафету

Этим летом мне посчастливилось быть комиссаром ССО «Педиатр». Отряд дислоцировался в Назарово. Перед бойцами стояли очень серьезные задачи, были заключены напряженные договорные обязательства на строительство Назаровской ГРЭС. Только правильная организация труда, полная самоотдачи каждого бойца позволили выполнить объем строительно-монтажных работ на 141 тыс. рублей (137 проц. к договору), сдать в объектов: 2 со «студенческим» знаком качества, 1 на «отлично» и 3 на «хорошо».

Бойцами А. Лениным, Н. Гатиным, В. Поздняковым были поданы 4 рапорта предложений, общий экономический эффект от внедрения которых составил 15 тыс. рублей.

Было прочитано 40 лек-

ций (преимущественно на медицинские темы), дано 12 концертов, совместно с молодежью стройки проведено 17 дискотек и вечеров отдыха.

Большая шефская помощь была оказана совхозу «Краснополянский», средней школе № 11, ветеранам войны и труда. Очень интересно протекала внутриотрядная жизнь. Были организованы веселые студенческие вечера «Новый год», «8 Марта», «День медика».

Хочется отметить неис-

сякаемую энергию, бо-

гатую фантазию студен-

тов А. Чуйкова, Е. Лу-

кина, И. Бурдакова, А.

Маскина, С. Зубатова.

Ребята, съездившие в

стройотряд по три-четыре

раза, выступили с иници-

ативой создать на базе

первого курса педиатри-

ческого факультета студен-

ческий строительный

отряд и передать ему все

лучшие традиции, начинания,

родившиеся в отряде,

вырастить себе достойную смену.

О. КАРПОВА,

комиссар ССО «Педи-

атр».

зацией санатория и Балахтинским райкомом ВЛКСМ наладили общественно-политическую работу. Выступления агитбригады, помощь в детском саду и школе, в детских кружках и секциях. До последнего дня поддерживали живую связь с семьями участников Великой Отечественной войны. Проводили встречи с ветеранами посвященный 40-летию битвы на Курской дуге. Всего и не перечислишь.

Хочется поблагодарить за хороший труд и активную жизненную позицию бойцов отряда Светлану Федорову, Александра Вильда, Романа Дейсадзе, Светлану Грицук, Алексея Новикова, Валерия Акулова, Ольгу и Ирину Романовских, Григория Зырянова, Светлану Костюкову, Игоря Эшп.

Хочется поблагодарить за хороший настроение, комсомольским задором и энтузиазмом ехали бойцы «Надежды» на свою очередную стройку — санаторий «Красноярское Загорье». Но в первые же дни встретились с трудностями: часто возникали простон из-за нерегулярной доставки бетона, плит, других строительных материалов, из-за нехватки транспорта. Вопросы эти приходилось неоднократно решать на уровне треста «Ачинский строй», но положение улучшалось на один-два дня.

Несмотря на это, отряд не менял своего настроения. Постепенно благоустраивали лагерь. Вместе с комсомольской органи-

## Боевой настрой «Надежды»

С хорошим настроением, комсомольским задором и энтузиазмом ехали бойцы «Надежды» на свою очередную стройку — санаторий «Красноярское Загорье». Но в первые же дни встретились с трудностями: часто возникали простон из-за нерегулярной доставки бетона, плит, других строительных материалов, из-за нехватки транспорта. Вопросы эти приходилось неоднократно решать на уровне треста «Ачинский строй», но положение улучшалось на один-два дня.

Несмотря на это, отряд не менял своего настроения. Постепенно благоустраивали лагерь. Вместе с комсомольской органи-

зации санатория и Балахтинским райкомом ВЛКСМ наладили общественно-политическую работу. Выступления агитбригады, помощь в детском саду и школе, в детских кружках и секциях. До последнего дня поддерживали живую связь с семьями участников Великой Отечественной войны. Проводили встречи с ветеранами посвященный 40-летию битвы на Курской дуге. Всего и не перечислишь.

Хочется поблагодарить за хороший труд и активную жизненную позицию бойцов отряда Светлану Федорову, Александра Вильда, Романа Дейсадзе, Светлану Грицук, Алексея Новикова, Валерия Акулова, Ольгу и Ирину Романовских, Григория Зырянова, Светлану Костюкову, Игоря Эшп.

Верю, что в новом году ребята, которые не боятся трудностей, подадут в штаб трудовых дел заявления: «Хочу быть бойцом ССО «Надежда».

Нина КОЗЛИЦКАЯ,  
комиссар ССО «Надежда».

летом в больницах нехватка младшего медперсонала. Но никто не унывал, и прежде всего от сознания того, что эта работа приносит огромную пользу людям и самим нам. Ведь с каждым днем появляется что-то новое из медицинской практики. А это так важно для будущего врача, руководителя и организатора практического здравоохранения.

Каждый год в отряд зачисляется почетным бойцом В. С. Маерчак. Бойцы отряда шефствуют над памятником этому революционеру — медику, выступают на предприятиях, в организациях, школах, техникумах, больницах с лекциями на общественно-политические и медицинские темы, выпускают санитарные бюл-

летини, собирают лекарственные растения, организуют библиотечки для больниц и детских домов.

Хочется сказать о шефской помощи нашего отряда дому ребенка № 2, которая не прекращается и в учебное время. В прошлом году мы организовали еженедельное посещение дома ребенка. Мы участвуем в субботниках, генеральных уборках, помогаем в уходе за детьми, организуем игры, прогулки на свежем воздухе. Подарили дому библиотечку из 163 книг, детские рисунки-плакаты, игрушки.

Агитбригада отряда выступает в больницах города, участвует в конкурсах, занимая призовые места. Отряд ежегодно участ-

вает в спортивных соревнованиях, летних студенческих спартакиадах. Проводим вечера отдыха, диспуты, дискотеки, коллективные выходы в кино, театры, на концерты. Традиционной стала наша дружба с московским строитељом «Комиссар».

Жизнь в отряде сплачивает студентов, учит их настоящему товариществу, крепкой дружбе, взаимопомощи. Так что, доведись мне, как говорится, начать сначала, я бы не задумываясь остановила свой выбор на «Медике».

Галина КАМАНИНА,  
комиссар специализированного санитарного отряда «Медик» педиатрического факультета.

ЗАПИШИТЕ МЕНЯ В САНИТАРЫ

# 25-летию студенческих отрядов

## свой труд!

25 лет назад студенты Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова большим отрядом выехали на освоение целинных и залежных земель Казахстана. Этим была заложена основа третьего трудового семестра, который

ощущения причастности к величайшей стройке страны сердце охватывают радость и гордость.

В стройотряде время летит — дни сменяют друг друга с едва уловимой скоростью. Вот так и у нас — не успели оглянуться, пора домой. А

какая-то невидимая нить соединила всех нас.

Добрая улыбка Олега Кемеж, озорные глаза Жени Владимира, приветливое лицо командира отряда Виктора Николаевича Лапшина... Мне нравится за ними наблюдать, когда сидят они тесным кружком и, смеясь, поют песни, когда их крепкие руки ломают кусок хлеба и широкие спины склоняются над тарелками. Но больше всего люблю смотреть, как они работают, играя сильными мускулами. А улыбка! Вы знаете, какая у них улыбка, когда они работают? Взглядите на них и вы поймете, кого называют счастливыми!

...Но сейчас улыбок меньше, чем обычно. Это и понятно, расставаться грустно. И только согревают сердца добрые воспоминания да твердая надежда на встречу в следующем году.

Людмила ЯГОВИТИНА, комиссар ССО «Оптимист».

## СЧАСТЛИВЫЕ ЛЮДИ

сегодня стал таким же правомочным, как два первых, учебных.

Прошло четверть века, но и сегодня стройотряды по традиции называют объекты третьего трудового целиной. Действительно, для каждого из нас трудовое лето открывает новые горизонты, новые возможности.

Наша целина — объекты КАТЭКа. Мы строим станцию «Шарыпово» и подъездные пути к Березовской ГРЭС-1. И от

еще вчера каждый жил этим ритмом: рано утром бригады уходили на работу, а возвращались поздно вечером.

90 тыс. рублей капиталовложений освоено «Оптимистом» за рабочий период — на 9 тыс. рублей больше намеченного!

...Пишу эти строки у нашего последнего вечера костра. Вглядываюсь в лица ребят. Неужели еще недавно я никого из них не знала? Они были чужими? А теперь... ка-

«Мы чувствовали себя Гераклами, когда от легкого прикосновения крюком огромнейшее бревно скатывалось в лесотаски», — рассказывали ребята из отряда «Пульс», работавшего на Красноярском ЛПК. На снимке: подача леса с реки.

Фото С. ЯКИМЕНКО.

## В БОРУ, УРЕЧКИ...

В живописном бору, на берегу речки Иланка, у подножия канатно-кресельной дороги близ города Канска открыт спортивно-оздоровительный лагерь Красноярского медицинского института.

В течение третьего трудового семестра пятьдесят студентов-медиков занимались ремонтом помещений бывшего пионерлагеря, строительством спортивных сооружений. Ребята потрудились на славу. Многие выполняли задания на 120—150 процентов. Среди них Наталья Баюс, Вячеслав Грищенко, Андрей Щадрин, Анатолий Брюханов, Владимир Пашев, Вячеслав Саблин. Освоено 42 тысячи рублей капиталовложений.

В составе отряда были сборные команды нашего института по вольной борьбе, конькам, шахматам. Эти ребята наряду с работой по восстановлению лагеря усиленно тренировались. А ведь именно им была поручена самая тяжелая часть бетонных и земляных работ. Пример трудолюбия и спортивного упорства показывали

Александр Брюханов, братья Анатолий и Евгений Бардахановы, Юрий Чистогашев и другие.

У нас же были проведены межфакультетские соревнования по футболу, волейболу, баскетболу, шахматам, перетягивание каната. Победителем спартакиады стала команда педиатрического факультета.

Место, где мы расположились, окружено пионерскими лагерями. И наши ребята были желанными гостями у школьников. Шахматисты, например устраивали для них сеанс одновременной игры.

...Закончились дни трудового семестра. Уезжая из лагеря, ребята крепко жали друг другу руки и говорили: «До встречи в следующем году!». И действительно, долгожданной будет встреча в лагере, построенном собственными руками.

И. АРТЮХОВ, начальник спортивно-оздоровительного лагеря.

Несмотря на подготовку к ответственным соревнованиям, освобожденный от третьего трудового семестра кандидат в мастера спорта по шахматам Борис Немик приехал в лагерь и отлично трудился на строительстве печей, которые сооружал доцент кафедры хирургии № 2 А. Г. Швецкий.

Но не только работой и спортивными тренировками жил отряд. У нас сложились тесные связи



## «Олимп» сражается

Если на поезде подъезжать к Красноярску с запада, справа видны серебристые корпуса складов базы краиисполкома. В этом году здесь трудился строительный отряд КГМИ «Олимп». Перед бойцами, а их было 20 человек, стояла задача: сделать бетонные полы и мягкую кровлю на двух модулях склада общей площадью 1800 кв. м.

Когда «олимпийцы» увидели посередине будущего склада горы глины, было трудно, ведь отряд комплектовался на

базе первого курса лечебного факультета. Но большую помощь оказали ребята пятого курса Юрий Орлов и Иннокентий Бутаков, уже не однажды прошедшие школу стройотрядов.

На высоте были и бойцы с армейской закалкой: Игорь Стакурский, Олег Корень, Сергей Харитонов, Александр Якуняков. Отлично трудились ребя-

та, впервые одевшие стройотрядовские куртки: Михаил Медведев, Вячеслав Андronов, Александр Апухтин.

«Олимп» сражается — так называлась одна из юмористических стендгазет, которые мастерски выпускал Александр Лебедев. И «Олимп» действительно сражался — не только за выполнение плана, но и за людей, за характеры своих бойцов.

С. ИЛЬЕНКОВ, комиссар ССО «Олимп».



Фестиваль студенческих отрядов. Выступает агитбригада «Кварца». Фото С. ЯКИМЕНКО.

